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AUTOCLAVE 

 

OBJETIVO: esterilização de materiais. 

EQUIPAMENTOS: autoclave, água, papéis, material a ser autoclavado. 

PROCEDIMENTOS: 

Abrir a autoclave 

↓ 

Retirar os cestos 

↓ 

Verificar o nível d’água (deve estar nivelado com o descanso dos cestos) 

↓ 

Caso necessário adicionar água 

↓ 

Colocar os cestos nos seus lugares 

↓ 

Ligar a autoclave no mínimo 

↓ 

Colocar os materiais nos cestos (os materiais devem ser embrulhados com papel pardo ou 

jornal; e no exterior com papel alumínio) 

↓ 

Fechar os manípulos por igual e em forma de cruz e com igual pressão em todos 

↓ 

Abrir a válvula lateral de escape (ao lado do manômetro) 

↓ 

Passar a autoclave para o máximo 

↓ 

Quando houver a homogeneização do vapor deve-se fechar a válvula de escape (quando 

começar a existir pressão) 

↓ 

Aguardar um tempo até a temperatura chegar a 120ºC (a temperatura não deve exceder os 

120ºC) 

↓ 

Após passar a autoclave para o médio (quando atingir 120 °C) 

↓ 

Marcar o tempo de autoclavagem 

↓ 

Desligar a autoclave e deixá-la fechada, até a mesma esfriar (temperatura de 0ºC): ± 02 horas 

↓ 

Abrir a válvula de escape 

↓ 

Abrir a autoclave e retirar o material autoclavado. 

 


